

## 17 morți într-un atac armat comis de un elev

Bilanțul atacului armat comis miercuri la un liceu din statul american Florida a ajuns la 17 morți. Atacatorul a fost arestat, după ce s-a predat, scrie Reuters, potrivit News.ro. Colegii atacatorului, un fost elev al liceului, extramatriculată, au spus că profesorii găsiseră gloanțe în ghiozdanul lui. Atacatorul a fost identificat, fiind vorba despre un tânăr de 19 ani, Nikolas Cruz, fost elev al liceului, care a fost exmatriculat, potrivit Biroului Șerifului din comitatul Broward. Biroul Șerifului din comitatul Broward a mai transmis că "atacatorul este în custodie". Atacul armat a avut loc într-un liceu din sud-estul statului american Florida, iar primele informații arătau



că mai mulți tineri au fost uciși, existând, de asemenea, cel puțin 20 de răniți. Atacul s-a produs cu puțin timp înainte de încheierea cursurilor, la Liceul Marjory Stoneman Douglas din Parkland.

Acesta este cel de-al 18-lea atac armat comis, de la începutul anului, într-o instituție de învățământ din SUA.

James Mattis:

## Apărarea comună, o misiune doar a NATO?! Ce zice UE

Aliații europeni au recunoscut că apărarea comună este o misiune a NATO și "doar a NATO", a declarat joi secretarul american al apărării Jim Mattis, la finalul unei reuniuni a miniștrilor apărării din cadrul Alianței Nord-Atlantice la Bruxelles,



relatează AFP, preluată de Agerpres. "Există un acord clar de a include în documentul UE că apărarea comună este o misiune a NATO și doar a NATO", a afirmat șeful Pentagonului într-o conferință de presă după o discuție privind inițiativa europeană de apărare.

## Metropole întregi ar putea dispărea



Un nou semnal de alarmă este tras de specialiști referitor la topirea ghețurilor din Groenlanda și Antarctica. Ei susțin că topirea ghețurilor din Groenlanda și Antarctica vor avea urmări dramatice asupra mediului și a oamenilor. Unele dintre cele mai mari metropole ale omenirii ar putea dispărea. Oamenii de știință prezic acum că acest lucru ar putea întâmpla „în timpul vieții noastre”, iar asta ar însemna inundații masive.

### PIERDERI MASIVE DIN BANCHIZE CAUZATE DE TOPIRE

Oamenii de știință spun că în estul Antarcticii banchiza se îngroașă datorită precipitațiilor. Acest fenomen

nu compensează însă pierderile de gheață cauzate de topirea din vest. Cercetătorii estimează că, până în anul 2100, nivelul mărilor și oceanelor ar putea crește cu până la 30 de centimetri. Specialiștii NASA susțineau în 2016 că principala cauză a topirii accelerate a ghețurilor din vestul Antarcticii era circulația unor curenți de apă caldă pe sub banchiză. Cercetările privind topirea ghețurilor arctice sunt la început. Abia prin anii 1990 oamenii de știință au început să înțeleagă dinamica transformării ghețurilor. Până la inventarea roboților subacvatici, singurele metode de a colecta date privind starea ghețurilor era găurirea acestora sau explorarea apelor de sub banchiză cu un submarin, susține oceanograful Craig Lee de la

Universitatea din Washington. Ambele metode erau, însă, extrem de costisitoare.

2017 a fost unul dintre cei mai călduroși ani din istorie, pe durata căruia ghețurile s-au topit în ritm accelerat. Suprafața banchizei arctice este astăzi cu peste 14 km pătrați mai restrânsă decât în 1986, când se înregistrase un minim al întinderii acesteia.

### PRIMEJDIE PENTRU ORAȘELE AFLATE PE COASTĂ

Ar urma să fie inundate ori chiar să dispară de pe fața pământului metropole precum New York, Miami, Veneția, Rotterdam, Atena, Istanbul, Napoli și, în general, orașe situate în zone de coastă.

Acuzații serioase din Marea Britanie:

## Cine se află în spatele atacului cibernetic cu virusul NotPetya

Conform oficialilor britanici, armata Rusiei ar fi implicată "în mod direct" într-un atac cibernetic, folosind virusul NotPetya, care a afectat Ucraina, în iunie 2017, și care ulterior s-a extins în mai multe țări europene, informează BBC, preluat de Mediafax. Este pentru prima oară când Guvernul britanic acuză public Rusia pentru atacul cibernetic din luna iunie. Reckitt Benckiser, producătorul Dettol, Durex și Strepsils, se află printre companiile britanice ale căror vânzări au fost afectate de virus. Ministrul britanic al



Apărării, Gavin Williamson, a declarat anterior că Rusia încearcă să provoace daune economiei Marii Britanii prin

comiterea unor acte de sabotaj. Rusia a negat că ar avea orice responsabilitate pentru atacul NotPetya, care ar fi cauzat companiilor pagube în valoare de 1,2 miliarde de dolari, argumentând că inclusiv companiile din Rusia au fost afectate. Theresa May l-a acuzat pe președintele rus Vladimir Putin, în luna noiembrie, că ar încerca să provoace un conflict între statele din Occident prin ingerințele în alegerile electorale, prin diseminarea de informații false și prin războiul cibernetic.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate  
Telegraf Advertising:  
Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
Ifov, telefon: 0721.291.187